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З А К О Н
О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О 
ВИСОКОМ ОБРАЗОВАЊУ

Члан 1.

У Закону о високом образовању („Службени гласник РС”, бр. 76/05, 100/07-аутентично тумачење и 97/08), у члану 4. тачка 5) мења се и гласи: 
„5) уважавање хуманистичких и демократских вредности националне и европске традиције и вредности културног наслеђа;”.

Члан 2.

У члану 10. став 1. у уводној реченици, речи: „16 чланова” замењују се речима: „21 члана”.
У тачки 1) реч: „десет” замењује се бројем: „12”; после речи: „научника” додају се речи: „у звању научног саветника”, а после речи: „поља,” додају се речи: „као и заступљености института у саставу универзитета”.

У тачки 3) речи: „четири члана” замењују се речима: „седам чланова”, а речи: „три члана” замењују се речима: „шест чланова”.

После става 1. додаје се нови став 2. који гласи:

„У раду Националног савета са правом одлучивања у питањима из члана 11. тач. 7)-11) учествују два представника студената које одређују студентске конференције, на период од две године.”

После новог става 2. додаје се нови став 3. који гласи: 

"Када се на језику националне мањине у целини или делимично изводи настава у оквиру високог образовања, представник националног савета националне мањине са правом одлучивања учествује у раду Националног савета." 
У досадашњем ставу 6. који постаје став 8. реч: "коначан" брише се.

Досадашњи ст. 2-12. постају ст. 4-14.
Члан 3.

У члану 11. став 1. тачка 9) речи: „за издавање дозволе за рад” замењују се речима: „ за почетну акредитацију”.

У ставу 1. тачка 13) мења се и гласи:

„13) утврђује минималне услове за избор у звања наставника, на предлог Конференције универзитета, односно Конференције академија струковних студија, имајући у виду одговарајуће критеријуме министарства надлежног за научноистраживачку делатност;”

У ставу 2. речи: „тачке 14)” замењују се речима: „тач. 13) и 14)”.

Члан 4.

У члану 14. став 1. тачка 1) речи: „за издавање дозволе за рад” замењују се речима: „ за почетну акредитацију”, а у тачки 9) речи: „даје мишљење” замењују се речима: „сачињава извештај о почетној акредитацији”.

Члан 5.
У чл. 16, 25, 28, 29, 30, 37, 39, 64, 71, 72. и 78. речи: "дипломске академске студије – master", замењују се речима: "мастер академске студије" у одговарајућем падежу.

Члан 6.

У члану 16. став 2. тачка се замењује запетом и додају се речи: „као и да ли испуњава услов у погледу потребног броја наставника.”

После става 2. додају се нови ст. 3-5. који гласе:

„Услов у погледу потребног броја наставника високошколска установа испуњава ако има наставнике у радном односу са пуним радним временом за извођење најмање 70% часова активне наставе на студијском програму за који се тражи дозвола за рад, а најмање 20 наставника у радном односу са пуним радним временом на високошколској установи.
Изузетак су студијски програми у пољу уметности где тај број не може бити мањи од 50%.

Од укупног броја наставника потребних за обављање наставе по годинама студија за студијски програм за који се тражи дозвола за рад, академије струковних студија и високе школе струковних студија, изузев у пољу уметности, морају да имају најмање 50% наставника са стеченим научним називом доктора наука.”

Досадашњи став 3. постаје став 6. 

У досадашњем ставу 4. који постаје став 7. после речи: „спроводи се” додају се речи: „редовно, у року од пет година, а ванредно”.

Досадашњи став 8. који постаје став 11. мења се и гласи:

„Решење Националног савета по жалби из става 10. овог члана коначно је. Против решења Националног савета може се водити управни спор.”

Досадашњи став 9. постаје став 12.

Члан 7.

У члану 18. додаје се став 6. који гласи:

„Средства за рад Конференције универзитета обезбеђују се у буџету Републике”.

Члан 8.

У члану 20. додаје се став 5. који гласи:

„Средства за рад Конференције академија струковних студија обезбеђују се у буџету Републике”.

Члан 9.

У члану 22. став 3. после речи: „струковних студија” додају се речи: „и студентских парламената високих школа струковних студија”.

Став 5. брише се.

После досадашњег става 6. који постаје став 5. додаје се став 6. који гласи:

„Средства за рад студентских конференција обезбеђују се у буџету Републике”.

Члан 10.

У члану 30. став 3. речи: „који је” замењују се речима: „који може бити и”.

У ставу 4. после речи: „завршеном” додаје се реч: „здравственом”.

У ставу 6. речи: „односно дисертације” бришу се.

После става 6. додаје се став 7. који гласи: 

„Поступак припреме и услови за одбрану дисертације уређују се општим актом универзитета, по прибављеном мишљењу Министарства и министарства надлежног за научноистраживачку делатност.”

Члан 11.

У члану 40. став 3. после речи: „полицијског” додају се речи: „односно војног”.

Став 4. мења се и гласи:

„Високошколске установе из става 3. овог члана могу бити у саставу универзитета, односно академије струковних студија, у складу са посебним споразумом универзитета, односно академије струковних студија и Владе.”

У ставу 5. после речи: „послове” додају се речи: „односно послове одбране”, а после речи: „полицијског” додају се запета и речи: „односно војног”.

У ставу 7. после речи: „послове” додају се речи: „односно послове одбране,”, а после речи : „полицијског” додају се запета и речи: „односно војног”.

У ставу 8. на крају текста тачка се замењује запетом и додају се речи: „односно послове одбране.”.

Члан 12.

Члан 41. мења се и гласи:

„Високошколска установа може почети са радом и обављати делатност по добијању дозволе за рад.

Дозволу за рад издаје Министарство, на захтев високошколске установе. 

Уз захтев из става 2. овог члана високошколска установа доставља оснивачки акт и доказе о испуњености стандарда из члана 11. тачка 9) овог закона.
Високошколска установа за чије оснивање се не обезбеђују средства из буџета Републике уз захтев из става 2. овог члана доставља и банкарску гаранцију за настављање и завршетак студија у случају престанка рада установе или престанка извођења одређеног студијског програма, у износу од 25% школарине за број студената за који се тражи дозвола за рад.
Министарство у року од 30 дана од дана пријема проверава да ли је захтев поднет у складу са ст. 3. и 4. овог члана. 

У случају да Министарство утврди да захтев није поднет у складу са ст. 3. и 4. овог члана, одређује накнадни рок од највише 30 дана за отклањање утврђених недостатака. Ако подносилац захтева у одређеном року не отклони недостатке сматра се да је одустао од захтева.

Уредан захтев са документацијом Министарство упућује Комисији, ради почетне акредитације.

Почетном акредитацијом утврђује се да ли високошколска установа и студијски програм испуњавају стандарде из члана 11. тачка 9) овог закона, а посебно у погледу:

1) садржаја, квалитета и обима студијских програма;

2) потребног броја наставног и другог особља с одго​варајућим научним и стручним квалификацијама; 

3) осигураног одговарајућег простора и опреме, у складу с бројем студената које високошколска установа намерава да упише и потребним квалитетом студирања.
Услов из става 8. тачка 2) овог члана испуњен је ако високошколска установа поднесе доказ да је обезбеђен потребан број наставника из члана 16. ст. 2-5. овог закона.

Комисија у року од три месеца од дана пријема захтева сачињава извештај о почетној акредитацији високошколске установе, односно студијског програма и доставља га Министарству са препоруком да:

1) изда дозволу за рад високошколској установи;

2) одбије захтев високошколске установе за издавање дозволе за рад. 
Министарство издаје дозволу за рад 30 дана по достављању извештаја Комисије са препоруком из става 10. тачка 1) овог члана и утврђивању испуњености одговарајућих услова из чл. 33-37. овог закона.

Министарство решењем одбија захтев за издавање дозволе за рад 30 дана по достављању извештаја Комисије са препоруком из става 10. тачка 2) овог члана, односно по утврђивању да нису испуњени одговарајући услови из чл. 33-37. овог закона.

Решење о одбијању захтева за издавање дозволе за рад коначно је и против њега се може покренути управни спор.

У дозволи за рад наводе се: студијски програми, број студената, број наставника, објекти у којима се обавља делатност, да ли се студијски програм изводи на даљину и максималан број студената који на тај начин може да студира, као и да ли високошколска установа може обављати делатност изван седишта.

Садржај дозволе за рад прописује министар.

Високошколска установа којој је издата дозвола за рад дужна је да поднесе захтев за акредитацију високошколске установе и студијског програма најкасније годину дана од почетка школске године у којој је отпочело прво извођење студијског програма.
Захтев за акредитацију се подноси Комисији преко Министарства, а на обрасцу чију садржину утврђује Комисија.

Сваке школске године, током првог остваривања студијског програма, Комисија врши спољашњу проверу квалитета високошколске установе.” 

Члан 13.

У члану 42. став 2. мења се и гласи:

„Измене и допуне студијског програма за који је високошколска установа добила дозволу за рад, а које врши ради његовог усклађивања са организацијом рада и достигнућима науке и уметности, не сматрају се новим студијским програмом. О измени, односно допуни студијског програма високошколска установа обавештава Министарство у року од 60 дана од дана доношења одлуке о измени, односно допуни студијског програма.”
После става 7. додаје се нови став 8. који гласи:

„Комисија извештава Министарство о исходу акредитације високо-школске установе и студијских програма ради предузимања мера утврђених у ст. 4. и 7. овог члана.“

Досадашњи ст. 8. и 9. постају ст. 9. и 10.

Члан 14.

У члану 47. став 7. речи: „одобрена, односно” бришу се.

После става 7. додаје се нови став 8. који гласи:

„Одлуку о оснивању високошколске јединице са својством правног лица у саставу универзитета чији је оснивач Република, доноси Влада, по прибављеном мишљењу органа управљања универзитета и Националног савета”. 
После досадашњег става 8. који постаје став 9. додаје се нови став 10. који гласи:

„Одлуку о статусној промени, промени назива и седишта високошколске јединице са својством правног лица у саставу универзитета чији је оснивач Република доноси Влада, по прибављеном мишљењу органа управљања универзитета и Националног савета. ”
Досадашњи ст. 9-11. постају ст. 11-13.

Члан 15.

У члану 52. став 1. после речи: „установе” додају се речи: „чији је оснивач Република”.
После става 1. додаје се нови став 2. који гласи:

„У високошколској установи чији је оснивач Република, а на којој се настава у целини или делимично изводи на језику националне мањине, национални савет даје мишљење о кандатима предложеним за савет високошколске установе.”
У досадашњем  ставу 6. који постаје став 7. после речи: „односно науке” уместо запете ставља се тачка, а речи до краја текста бришу се.

После досадашњег става 6. који постаје став 7. додаје се став 8. који гласи: 
„Број чланова и састав савета високошколске установе чији оснивач није Република, уређује се статутом високошколске установе.”

Члан 16.
У члану 54. после става 3. додаје се став 4. који гласи: 

"У високошколској установи чији је оснивач Република, а на којој се настава у целини или делимично изводи на језику националне мањине, национални савет даје мишљење о кандидатима предложеним за орган из става 1. овог члана."

Члан 17.
У члану 60. у ст. 2. и 3. реч: „законом” замењују се речју: "Законом". 

Члан 18.

У члану 61. став 3. тачка се замењује запетом и додају се речи: „по претходно прибављеном мишљењу Министарства”. 

Члан 19.

У члану 67. став 1. речи: „пензионисаном после ступања на снагу овог закона” замењују се речима: „у пензији”.

После става 4. додаје се став 5. који гласи:

"Поступак за доделу звања професор емеритус покреће високошколска установа у којој је лице провело најмање пет година у радном односу са пуним радним временом."

Члан 20.

У члану 72. после става 1. додаје се нови став 2. који гласи:

„Под условима из става 1. овог члана високошколска установа може изабрати у звање асистента и магистра наука, односно магистра уметности коме је прихваћена тема докторске дисертације.”

Досадашњи ст. 2-6. постају ст. 3-7.

После става 7. додаје се нови став 8. који гласи:

„Могућност продужења уговора о раду из става 7. овог члана односи се и на асистенте који су стекли научни назив доктора наука, односно доктора уметности.”

У досадашњем ставу 8. који постаје став 9. број: „6” замењује се бројем: „7”.
Члан 21.

У члану 78. став 2. после речи: „члана” додају се речи: „у звању ванредног или редовног професора, односно професора струковних студија”, а реч: „две” замењује се речју: „три”.

Члан 22.
У члану 80. став 2. после речи: „организовати” додају се речи: „полагање испита”, а после речи: "одбрану" додају се речи: "завршног, магистарског и специјалистичког рада и".

Члан 23.
Члан 88. мења се и гласи:

„Студент који у текућој школској години оствари 60 ЕСПБ бодова има право да се у наредној школској години финансира из буџета ако се рангира у оквиру укупног броја студената чије се студије финансирају из буџета, у складу са овим законом.

Рангирање студената из става 1. овог члана обухвата студенте уписане исте школске године на одређени студијски програм, а врши се полазећи од броја остварених ЕСПБ бодова и постигнутог успеха у савлађивању студијског програма, на начин и по поступку утврђеним општим актом високошколске установе.

Студент који не оствари право из става 1. овог члана у наредној школској години наставља студије у статусу студента који се сам финансира.

Студент који се финансира из буџета може у том статусу да има уписан само један студијски програм на истом нивоу студија.“
Члан 24.
Члан 90. мења се и гласи:
„Испит је јединствен и полаже се усмено, писмено, односно практично. 

Испит се полаже у седишту високошколске установе, односно у објектима наведеним у дозволи за рад.

Одредба става 2. овог члана односи се и на извођење студијског програма на даљину.

Високошколска установа може организовати полагање испита ван седишта, ако се ради о испиту из предмета чији карактер то захтева.

Студент полаже испит непосредно по окончању наставе из тог предмета, а најкасније до почетка наставе тог предмета у наредној школској години, на једном од језика на којима се настава изводила.
Општим актом високошколске установе уређује се начин на који се обезбеђује јавност полагања испита. 

Број испитних рокова је шест, а термини одржавања испитних рокова утврђују се статутом високошколске установе.

Последњи испитни рок за школску годину завршава се најкасније до 10. октобра.

После три неуспела полагања истог испита студент може тражити да полаже испит пред комисијом.

Изузетно, за предмете у пољу уметности може да се утврди један испитни рок у складу са општим актом високошколске установе.

Студент са инвалидитетом има право да полаже испит на начин прилагођен његовим могућностима, у складу са општим актом високошколске установе.”

Члан 25.

Члан 95. мења се и гласи:

„Лице које заврши основне академске студије у обиму од најмање 180 ЕСПБ бодова, односно у трајању од најмање три године стиче стручни назив са назнаком звања првога степена академских студија из одговарајуће области. 
Лице које заврши основне академске студије у обиму од најмање 240 ЕСПБ бодова, односно у трајању од најмање четири године и лице које оставари најмање 240 ЕСПБ бодова на академским студијама првог и другог степена, стиче стручни назив "дипломирани" са назнаком звања првог степена академских студија из одговарајуће области. 
Лице које заврши основне струковне студије стиче стручни назив са назнаком звања првога степена струковних студија из одговарајуће области. 

Лице које заврши специјалистичке академске студије стиче стручни назив специјалиста са назнаком звања другог степена академских студија из одговарајуће области.

Лице које заврши специјалистичке струковне студије стиче стручни назив специјалиста са назнаком звања другог степена струковних студија из одговарајуће области.

Лице које заврши дипломске академске студије стиче академски назив мастер са назнаком звања другог степена дипломских академских студија из одговарајуће области.

Лице које заврши докторске, односно академске студије трећег степена, стиче научни назив доктор наука, односно доктор уметности, са назнаком области.

Листу звања из одговарајућих области и скраћенице стручних, академских и научних назива утврђује Национални савет, на предлог Конференције универзитета, односно Конференције академија струковних студија.

Скраћеница стручног назива и академског назива мастер наводи се иза имена и презимена, а скраћеница академског назива магистар наука, односно магистар уметности и научног назива доктор наука, односно доктор уметности испред имена и презимена.
У међународном промету и у дипломи на енглеском језику назив који је стекло лице из става 1. овог члана је bachelor, назив који је стекло лице из става 2. овог члана је bachelor with honours, назив који је стекло лице из става 3. овог члана је bachelor (appl.), назив које је стекло лице из става 6. овог члана је master, а назив које је стекло лице из става 7. овог члана је Ph.D., односно одговарајући назив на језику на који се диплома преводи.”

Члан 26.

У члану 106. став 3. речи: „три године” замењују се речима: „пет година”, а после речи: „искуства” додају се речи: „у области образовања”.

У ставу 4. у тачки 3) после речи: „образовања” додаје се запета и речи: „односно извођење студијског програма”, тачка и запета замењује се запетом и додају се речи: „уверењу о акредитацији, односно дозволи за рад;”

Члан 27.

У члану 107.  став 1. број: „30.000” замењује се бројем: „100.000”, а број: „500.000” замењује се бројем: „2.000.000”.

У тачки 1) речи у загради: „ст. 11. и” замењују се речју: „став”.

У тачки 2) речи у загради: „ст. 11. и 12.” замењују се речима: „став 13”.

После тачке 10) додају се тач. 11)-13) које гласе:

„11) изда диплому која не одговара акредитованом студијском програму (члан 16. став 1);

12) неосновано наплати школарину (чл. 61. и 88);

13) ако наставнику откаже уговор о раду супротно одредбама закона (члан 74. став 1).”

У члану 107. став 2. речи: "10.000 до 30.000" замењују се речима: "20.000 до 60.000".

Члан 28.

У члану 108. став 1. после речи: „чланом 40. став 1,” додају се речи: „чланом 41. ст. 2, 5-7. и 10-12”, речи: „чланом 42. став 9,” замењују се речима: „чланом 42. ст. 2. и 10”, после речи: „чланом 45. став 2” додају се речи: „чланом 47. ст. 8. и 10”, после речи: „чланом 52. став 4”, додају се речи: „чланом 61. став 3”, после речи: "чланом 105. ст. 3. и 4", реч: "и" замењује се запетом, а после речи: "чланом 106" додају се речи: "и чланом 127. став 6".
Члан 29.

У члану 123. у ставу 1. речи: „2011/2012. године” замењују се речима: „2013/2014. године, односно до краја школске 2014/2015. године за студенте уписане на интегрисане студије из поља медицинских наука”.

У ставу 3. речи: „најдуже за пет година од ступања на снагу овог закона” замењују се речима: „најкасније до краја школске 2013/2014. године”.

У ставу 4. речи: „најдуже за пет година од ступања на снагу овог закона” замењују се речима: „најкасније до краја школске 2015/2016. године”.

Члан 30.

Члан 124. мења се и гласи:

„Изузетно од одредаба члана 88. Закона, студент може да се у наредној школској години финансира из буџета ако у школској 2009/2010, односно 2010/2011. години оствари најмање 48 ЕСПБ бодова и рангира се у оквиру укупног броја студената чије се студије финансирају из буџета, у складу са овим законом.

Рангирање студената из става 1. овог члана обухвата студенте уписане исте школске године на одређени студијски програм, а врши се полазећи од броја остварених ЕСПБ бодова и постигнутог успеха у савлађивању студијског програма, на начин и по поступку утврђеним општим актом високошколске установе.

Студенти уписани у прву годину основних студија школске 2006/2007, односно 2007/2008. године задржавају право да се финансирају из буџета најдуже годину дана по истеку редовног трајања студија, а студенти уписани у прву годину основних студија школске 2008/2009, односно 2009/2010. године задржавају право да се финансирају из буџета најдуже шест месеци по истеку редовног трајања студија.

Студент који не оствари право из става 1. овог члана у наредној школској години наставља студије у статусу студента који се сам финансира.

Високошколска установа уређује начин извођења наставе, односно полагања испита за студенте из става 3. овог члана.

Студент који се финансира из буџета може у том статусу да има уписан само један студијски програм на истом нивоу студија.”

Члан 31.

У члану 127. додаје се нови став 1. који гласи:

„Стручни, академски, односно научни назив стечен према прописима који су важили до ступања на снагу овог закона, у погледу права која из њега произлазе, изједначен је са одговарајућим стручним, академским, односно научним називом утврђеним овим законом, и то:

1) стручни назив стечен завршавањем:

· студија на вишој школи, у трајању до три године, изједначен је са стручним називом из члана 95. став 3. овог закона,

· дела студијског програма основних студија на факултету, чијим завршавањем се стиче први степен високог образовања, изједначен је са стручним називом из члана 95. став 1. овог закона,

· основних студија на факултету, у трајању од три године, изједначен је са стручним називом из члана 95. став 1. овог закона,

· основних студија на факултету, у трајању од четири до шест година, изједначен је са академским називом из члана 95. став 6. овог закона;

2) академски назив стечен завршавањем:

- специјалистичких студија на факултету изједначен је са стручним називом из члана 95. став 4. овог закона; 

3) научни степен доктора наука стечен завршавањем докторских студија, односно одбраном докторске дисертације, изједначен је са научним називом доктора наука из члана 95. став 7. овог закона.

Досадашњи ст. 1. и 2. постају ст. 2. и 3. 
У досадашњем ставу 3. који постаје став 4. број: „2“ замењује се бројем: „3“.

У досадашњем ставу 4. који постаје став 5. број: „3“ замењује се бројем: „4“.

У досадашњем ставу 5. који постаје став 6. број: „2“ замењује се бројем: „3“.

Члан 32.

Лица која су стекла или стекну академски назив магистра наука према прописима који су важили до дана ступања на снагу овог закона могу стећи научни назив доктора наука одбраном докторске дисертације према прописима који су важили до ступања на снагу овог закона најкасније до краја школске 2015/2016. године.

Члан 33.

Чланови Националног савета изабрани до ступања на снагу овог закона обављаће дужност до избора новог Националног савета у складу са овим законом.

Народна скупштина ће у року од шест месеци од дана ступања на снагу овог закона изабрати чланове Националног савета до пуног састава утврђеног овим законом. 
Члан 34.

Национални савет утврдиће стандарде из члана 3. овог закона и ускладиће Правилник о Листи стручних, академских и научних назива („Службени гласник РС”, бр. 30/07, 112/08 и 72/09) са овим законом у року од три месеца од дана ступања на снагу овог закона.
Члан 35.

Поступци акредитације, односно издавања дозволе за рад, започети до ступања на снагу овог закона, окончаће се применом прописа према којима су започети.

Члан 36.

Даном ступања на снагу овог закона престаје да важи члан 2. Закона о измени и допуни Закона о високом образовању „Службени гласник РС”, број 97/08).

Члан 37.

Овај закон ступа на снагу наредног дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије”.
